

# 打造“算力粮仓” 河南夯实数字经济底座

2月23日,新华社、央视、《光明日报》《科技日报》《农民日报》等央媒,关注报道了河南科技成果转化、数字经济发展、考古新发现、能源绿色转型、生态乡村建设等方面的内容。

## || 科技成果转化



面向全国发布170多项重点需求 匹配技术团队解决方案320多个

### 新华社报道:

新年伊始,郑州技术交易市场迎来“开门红”,收获今年第一单千万级技术交易项目。自2021年12月揭牌至今,郑州技术交易市场已成为河南推动科技创新的重要力量。截至目前,已经推动一批重点项目成功落地,输出总成交额相比去年同期增长650%。2022年河南省技术合同成交额首次突破千亿元,同比增长68%。

## || 生态乡村



### 《农民日报》报道:

近年来,洛阳市孟津区抢抓黄河流域生态保护和高质量发展规划的战略机遇,走出绿色生态和城市协调发展、人与自然和谐共生之路。该区把持续推行农业绿色发展作为三农工作重点,构建起产地环境、有机生产、废弃物利用、经营服务等一体化的循环农业产业链。

## || 殷墟商王陵



特别关注:中国科学院揭晓2022年六项考古新发现 河南安阳市殷墟商王陵区及周边遗存

### 央视《共同关注》报道:

2月22日,中国社科院揭晓了2022年考古新发现,有六项新发现从众多候选项目中脱颖而出,其中包括河南安阳殷墟商王陵区及周边遗存。殷墟商王陵位于安阳西北部。通过大规模勘探与考古发掘,突破了对商王陵陵园格局的既往认识。在商王陵区西南部发现的大规模西周遗址,为周人灭商以及周王朝国家治理方式等研究提供了重要材料。

## || 中原大数据中心



### 《科技日报》报道:

在位于郑州的中原大数据中心,一行行整齐排列的服务器正在高速运转,看不见的算力正在无数看得见的领域发挥作用,成为河南数字经济的重要“底座”。中原大数据中心计划到2025年建成全国领先的智能计算中心集群和超算应用高地。项目建成后,将有力提升郑州信息集散中心和通信网络交换枢纽地位,为河南打造数字政府、培育数字经济、构建数字社会提供强有力的基础支撑。

## || 婚俗改革



### 《光明日报》报道:

不久前公布的《中共中央国务院关于做好2023年全面推进乡村振兴重点工作的意见》指出,推动各地因地制宜制定移风易俗规范。作为第一批全国婚俗改革实验区,河南宁陵县将婚丧礼俗规定纳入村规民约,倡导彩礼不高于3万元;博爱县制定文明节俭办理婚事标准,彩礼标准城区不得高于5万元,农村不得高于3万元。

## || 绿色低碳



### 央视《第一时间》报道:

2月21日上午,十万吨级绿色低碳甲醇工厂在河南安阳正式投产,对促进节能减排、实现碳中和,保障国家能源安全都将发挥积极作用。该项目通过收集废气合成甲醇,每年可直接减排二氧化碳16万吨,间接减排二氧化碳55万吨。根据我国液体能源需求量预测,如果甲醇燃料应用规模达到3.5亿吨以上,可将我国原油对外依存度降到30%以下。

据大象新闻



扫码看更详细报道